
13/11/2023

Νέος Διάκονος στην Ιερά Μητρόπολη 
Κωνσταντίας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Την εις διάκονον χειροτονία του κ. Θεοφάνη Παπαντωνίου, 
τέλεσε το πρωί του Σαββάτου, 11 Νοεμβρίου 2023 στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος. Στη Θεία 
Λειτουργία έλαβαν μέρος ο πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. 
Αυγουστίνος Κκαράς, ο Αρχιμ. Αμφιλόχιος Κυκκώτης, κληρικοί 
της Ιεράς Μητροπόλεως και από την Ιερά Μητρόπολη Κιτίου.

Ο π. Θεοφάνης, ο οποίος προέρχεται από ιερατική οικογένεια (κατά σάρκα 
αδελφός των αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου Νικολάου και Οικονόμου 
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Παντελεήμονα Παπαντωνίου, γαμβρός του Πρεσβυτέρου Λάμπρου Βαρδάκη και 
μικρανεψιός του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Επιφανίου), είναι απόφοιτος της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ενώ 
παράλληλα εργάστηκε και σε λογιστικό γραφείο.
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Στη σύντομη ομιλία του ο Μητροπολίτης Βασίλειος αναφέρθηκε στην ευαγγελική 
περικοπή (Ιω. 15: 15, 17-27, 16:1-2) η οποία διαβάζεται κατά τη μνήμη μαρτύρων 
της Εκκλησίας. Παρατηρούμε τόνισε τον Ιησού Χριστό να ομιλεί στους 
Αποστόλους Του για τη λατρεία του Τριαδικού Θεού. Η έλευση του Παρακλήτου 
μετά την Ανάσταση και Ανάληψη του Ιησού Χριστού το οποίο θα καθοδηγεί τους 
Αποστόλους και την Εκκλησία του Χριστού σε όλη την αλήθεια γίνεται το κέντρο 
της λατρείας του Θεού τρόπος ζωής της Εκκλησίας και των Χριστιανών. Η 
προτροπή όμως στη συνέχεια του Χριστού «ίνα αγαπάτε αλλήλους» πρόσθεσε, 
βλέπουμε να έρχεται σε αντίθεση με το μίσος του κόσμου προς τον Χριστό και κατ’ 
επέκταση τη δίωξη και στους ιδίους τους μαθητές Του.

Με αυτό το τρόπο τους προετοιμάζει για το μαρτύριο το οποίο επόταν και τους 
διωγμούς των Χριστιανών, όπως εν προκειμένω οι τιμώμενοι άγιοι. Αντιπαρέλαβε 
την εικόνα αυτή με τη σημερινή κατάσταση και τους δύο πολέμους που βρίσκονται 
σε εξέλιξη μεταξύ ομόδοξων και αλλόδοξων λαών που με το σκεπτικό ότι 
λατρεύουν τον Θεό τους, σκοτώνουν τον συνάνθρωπό τους.
Ο Χρίστος συμπλήρωσε, «δίδαξε την αγάπη δείχνοντάς το με το δικό του 
παράδειγμα ότι ο ένας, θα πρέπει να αγαπά τον άλλο και όχι να συμπεριφέρονται 
με το μίσος εναντίον των άλλων ανθρώπων».



Απευθυνόμενος προς τον υποδιάκονο Θεοφάνη, ο Πανιερώτατος του υπέμνησε το 
καθήκον του κληρικού απέναντι σε όσους αντιστρατεύονται το θέλημα του Θεού 
και δεν αγαπούν όσους διακονούν ή αποτελούν το σώμα της Εκκλησίας του 
Χριστού. Ευχήθηκε «ο Χριστός με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος την οποία θα 
επικαλεστούμε, να τον ενισχύσει και να τον καταστήσει άξιο διάκονο των 
μυστηρίων της Εκκλησίας και του έργου το οποίο κλήθηκε να εκτελέσει».

Στην προσλαλιά του ο χειροτονούμενος εξέφρασε τη συγκίνησή και συνάμα τη 
χαρά του συναισθανόμενος την ίδια ώρα το βάρος και την ευθύνη που επωμίζεται 
με την απόφασή του να εισέλθει στις τάξεις του ιερού κλήρου και να διακονήσει 
τον λαό του Θεού.

Εξήρε την προσωπικότητα αλλά και το κύρος που εμπνέει ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας, ως ένας άοκνος μελετητής των θείων γραμμάτων και ιεροπρεπής 
λειτουργός ο οποίος κρατεί ανόθευτη την λειτουργική παράδοση της Κυπριακής 
Εκκλησίας. Τον ευχαρίστησε από τα μύχια της καρδιάς του για την αγάπη και την 
εμπιστοσύνη που του επέδειξε θέτοντάς τον εφεξής μεταξύ των άμεσων 
συνεργατών του, αφού θα υπηρετεί ως διάκονός του.



Αναφέρθηκε στο θυσιαστικό φρόνημα το οποίο πρέπει να κατέχει τους ιερείς και 
την μεγάλη αγάπη που πρέπει να έχουν προς το ποίμνιό τους. Έκανε μνεία στις 
ιερατικές του καταβολές, τις γνωριμίες με κληρικούς και μοναχούς που 
συνέδραμαν στην καλλιέργεια της ψυχής του.

Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον συμμαρτηρήσαντά τον πολιό ιερέα, Αρχιμανδρίτη 
Γεώργιο Ιωάννου για την ευχή του στο δρόμο που επέλεξε και το υπόλοιπο ιερατείο 
της Μητροπόλεως. Ευχαριστίες επίσης απηύθυνε προς την οικογένειά του, 
συγγενείς και φίλους που παρέστησαν στην προσωπική του Πεντηκοστή.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι πιστοί ευχήθηκαν στον νέο κληρικό 
πνευματική ενίσχυση και ενδυνάμωση από τον Θεό για το έργο της διακονίας του 
μέσα στην Εκκλησία.
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